

మందులోళ్లకు..

# డబ్బు జబ్బు

- మెడికల్ వ్యాపారుల దండా
- రోగులపై మోయలేని భారం
- కొనలేక లబోదిబో మంటున్న రోగులు
- సాధారణ మందుల ముసుగులో జనరిక్
- మోసపోతున్న కొనుగోలుదారులు

ఉమ్మడి గుంటూరు జిల్లా వ్యాప్తంగా వెయ్యికిపై మెడికల్ షాపులు ఉన్నాయి. ఈ షాపుల్లో విచ్చలవిడిగా మందుల అమ్మకాలు అడ్డగోలుగా ఔషధాల అమ్మకాలు సాగుతున్నా ఔషధ అధికారులు ఏమాత్రం పట్టించుకోవటం లేదు. జ్వరం వస్తే డోస్లో 650 వేసుకుంటే తగ్గిపోతుంది.. దీని ధర రూ.2లు.. అదే జ్వరం వచ్చిందని మెడికల్ షాపునకు వెళితే రూ.100కు తగ్గకుండా బాదేస్తారు.. జ్వరానికి వంద ఎందుకంటారా.. మరి వచ్చినకొనుగోలుదారుడిని రూ.2లతో వదిలేస్తారు.. ఎంతో కొంత రాబట్టవద్దు.. అదీ ఇదీ అని రూ.100పైనే బిల్లు చేస్తారు. ఆ మందులు వేసుకుంటే తగ్గక చస్తుందా.. ఎందుకంటే అందులో ఒకటి డోస్లో 650 ఉండనే ఉంటుంది. మరి మిగిలిన మందులెందుకంటారా అదే మెడికల్ షాపుల వ్యాపార రహస్యం.....

గుంటూరు జిల్లా నేటి దినపత్రిక  
సూర్య బ్యూరో

2  
లో

# క్లోరినేషన్ శాంపిల్స్ పరీక్షించండి



# ప్రపంచాన్ని మార్చే..

అత్యంత శక్తివంతమైన ఆయుధం విద్య

యువత విలువైన సమయాన్ని సద్వినియోగం చేసుకోవాలి : కళాశాల రజతోత్సవ వేడుకల్లో రాష్ట్ర గవర్నర్ అబ్దుల్ నజీర్



మచిలీపట్నం, మేజర్ న్యూస్ : ప్రపంచ స్థితిగతులను మార్చగల అత్యంత శక్తివంతమైన ఆయుధం విద్య అని రాష్ట్ర గవర్నర్ ఎస్ అబ్దుల్ నజీర్ పేర్కొన్నారు. ఆదివారం ఉదయం గుడ్లవల్లేరులోని శేషాద్రిరావు గుడ్లవల్లేరు ఇంజనీరింగ్ కళాశాల సిస్టర్ జూబ్లీ వేడుకల్లో రాష్ట్ర గవర్నర్ ఎస్.అబ్దుల్ నజీర్ ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్ర గవర్నర్ మాట్లాడుతూ గుడ్లవల్లేరు ఇంజనీరింగ్ కళాశాల 1998లో 180 మంది విద్యార్థులతో ప్రారంభమై ఇప్పుడు 1400 మంది విద్యార్థులకు చేరుకోవటం కళాశాల వ్యవస్థాపకులు రామ శేషాద్రిరావు దూరదృష్టి ఆభివృద్ధిచేసిన అంశమని అన్నారు. కళాశాల గత 25 సంవత్సరాలలో భారత దేశం, విదేశాలలో, కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు, పరిశోధనా సంస్థలు, ప్రఖ్యాత ప్రైవేట్, ప్రభుత్వ రంగ సంస్థలలో కీలక పదవులను నిర్వహించిన అనేక మంది పూర్వ విద్యార్థులను కళాశాల తయారు చేసిందని తెలుసుకోవడం సంతోషంగా ఉందన్నారు. 25 సంవత్సరాల విద్యాసంస్థ చరిత్రలో ఇది ఒక ముఖ్యమైన మైలురాయి అని, ఇది దాని ప్రయాణంలో మొదటి పావు శతాబ్దాన్ని సూచిస్తు

దన్నారు. ఈ సందర్భంలో విద్యా సంస్థ మూడు అంశాలను అవలోకనం చేసుకోవాలని చెబుతూ మొదటిది 25 సంవత్సరాల మైలురాయిని చేరుకున్నందుకు గుర్తు చేసుకోవటం, రెండవది, ఇప్పటివరకు ప్రయాణించిన మార్గాన్ని ప్రతిబింబించడం, మూడవదిగా భవిష్యత్తు కోసం ఒక కార్యాచరణ ప్రణాళికను రూపొందించుకోవడం ముఖ్యమన్నారు. ప్రపంచాన్ని మార్చడానికి విద్యా సంస్థలు ఉపయోగించే అత్యంత శక్తివంతమైన ఆయుధం విద్య అని భారత మాజీ రాష్ట్రపతి అబ్దుల్ కలాం మాటలను ఆయన గుర్తు చేశారు. రజతోత్సవ వేడుకల చివరి రెండు రోజుల్లో కళాశాల యాజమాన్యం, అధ్యాపకులు, పూర్వ విద్యార్థులు, విద్యార్థులు, ఇతర భాగస్వాములందరూ ఒకచోట చేరి, విద్యాసంస్థల 25 ఏళ్ల ప్రయాణాన్ని అత్యపరిశీలన చేసుకొని, భవిష్యత్తు కార్యాచరణ ప్రణాళికలను రూపొందించుకున్నారని అన్నారు. ఈ కళాశాలకు ఇది తన మొదటి సందర్శన అని, కళాశాల విద్యా సంబంధ విజయాలు, తరగతి గది భవనాలు, క్రీడలు, హాస్టల్లోని సౌకర్యాలు, విద్యార్థులకు అందుబాటులో ఉన్న అత్యాధునిక మౌలిక సదుపాయాలు తనను అమితంగా



# వాణిజ్య పన్నుల శాఖ డివిజన్ల కార్యవర్గాల ఎన్నికలు



**విజయవాడ మేజర్ స్టాఫ్ :** రాష్ట్ర వాణిజ్య పన్నుల శాఖ ఉద్యోగుల సంఘంలో అంతర్జాగ్రహేన విజయవాడ లోని మూడు డివిజన్లకు ఆదివారం గాంధీనగర్ లోని ఎన్టీవీ హాల్ లో కార్యవర్గాల ఎంపిక ఏకగ్రీవంగా జరిగింది. ఒకటవ డివిజన్ అధ్యక్షులుగా జి. రాములు, సహాధ్యక్షులుగా సిహెచ్. హరి బాబు, ఉపాధ్యక్షులుగా ఎ.శ్రీనివాసరావు, ఎం. నవీన్ కుమార్, కార్యదర్శిగా వి. నరేంద్ర కుమార్, కార్యాలయ కార్యదర్శిగా కె. సందీప్, సంయుక్త కార్యదర్శులుగా కె. సుబ్రహ్మణ్యేశ్వరరావు, పివి నాగార్జున, కోశాధికారిగా ఎం శ్రీనివాసరావు లు ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికయ్యారు. రెండవ డివిజన్ కు కె. శ్రీధర్, సహాధ్యక్షులుగా ఎన్. రవి, ఉపాధ్యక్షులుగా ఎన్. శ్రీనివాసరావు, ఎం. అంజనేయులు, కార్యదర్శిగా ఎం విజయ్ కాంత్, కార్యాలయ కార్యదర్శిగా బి. కిరణ్ కుమార్ నాయక్, సంయుక్త కార్యదర్శులుగా ఎ. సాయికుమార్, ఇర్వాన్ జేగ్, కోశాధికారిగా ఎస్.వి. సత్యనారాయణలు ఎన్నిక కాగా, మూడవ డివిజన్



కు అధ్యక్షులుగా కె.ఆర్.ఎస్. గణేష్, సహాధ్యక్షులుగా సహాధ్యక్షులుగా కె. హను మానీ బాబు, ఉపాధ్యక్షులుగా సిహెచ్. ఎస్. ముని కుమార్, పి. వేణుకుమారి, కార్యదర్శిగా ఎ. రవి, కార్యాలయ కార్యదర్శిగా కె. వెంకటేశ్వరరావు, సంయుక్త కార్యదర్శులుగా పి. హాఫీజ్ ఖాన్, జి.వి. సాయిప్రవీణ్, కోశాధికారిగా జి మాణిక్యవీణ ఎంపికయ్యారు. మూడు డివిజన్లకు ఎన్నికల అధికారులుగా నయ్యద్ జానీ బాషా, ఎన్. ఎల్. నరసింహారావు, ఎం. నాగరాజు వ్యవహరించారు. ఈ కార్యవర్గం మూడేళ్లపాటు కొనసాగుతుందన్నారు. నూతన కార్యవర్గాన్ని రాష్ట్ర శాఖ కార్యదర్శి సుధాకర్, అధికారి జి ఎన్ వి రత్నకుమార్ అభినందించారు. నూతనంగా ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన కార్యవర్గ నాయకులు మాట్లాడుతూ ప్రతి ఉద్యోగి సమస్యను పరిష్కరించేలా తమ తమ కార్యవర్గాలు బాధ్యతాయుతంగా పనిచేస్తామని ప్రమాణం చేశారు. నూతన కార్యవర్గానికి ఎన్టీఆర్ జిల్లా ఎన్టీవీ సంఘం అధ్యక్షులు ఎ. విద్యాసాగర్, కార్యదర్శి ఎం.డి

## నగరం లోని మూడు డివిజన్ల కార్య వర్గం ఎన్నిక ఏకగ్రీవం

ఇక్కాల్ నగర శాఖ అధ్యక్ష కార్యదర్శులు సీహెచ్ శ్రీరామ్ కె.సంపత్ ఉమార్ ఇతర కార్యవర్గ సభ్యులు వాణిజ్య పన్నుల శాఖ ఉద్యోగుల సంఘాల నాయకులు ఉద్యోగులు అభినందనలు తెలిపారు.



హ్యూమన్ రైట్స్ ఆర్గనైజేషన్ ఆల్ ఇండియా ఎన్టీవీ అధ్యక్షులలో ప్రథమ వార్షికోత్సవం సందర్భంగా సమాజ సేవ చేసిన వారిని గుర్తించి ఆంధ్రప్రదేశ్ తెలంగాణ రాష్ట్రాలలో సేవ చేస్తున్న వారిని గుర్తించి అవార్డు ఇవ్వడం జరిగింది ఈ కార్యక్రమంలో గ్రంథాలయ సంస్థ గ్రేడ్ వన్ ఆఫీసర్ రమాదేవి మేడంకి బెస్ట్ సర్వీస్ అవార్డు ఇవ్వడం జరిగింది ఈ కార్యక్రమంలో హ్యూమన్ రైట్స్ ఆర్గనైజేషన్ ఆల్ ఇండియా నేషనల్ ప్రెసిడెంట్ అయ్యప్ప అరుణాచల నేషనల్ ఉమెన్ ప్రెసిడెంట్ డాక్టర్ అమ్మిరెడ్డి రజనీ నేషనల్ చైర్మన్ రాజా పాల్వన్నారూ.

# రాష్ట్ర భవిష్యత్ కోసం జనసేన, టీడీపీ ఉమ్మడి అభ్యర్థిని గెలిపించాలి



**అవనిగడ్డ మేజర్ స్టాఫ్ :** ఉదయం నడక మిత్రులతో జనసేన పార్టీ నాయకులు రాష్ట్ర బిసి నాయకులు, సర్పంచ్ల సంక్షేమ సంఘ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు చిలకలపూడి పాపారావు కొద్ది సేపు మాట్లాడారు. ఆదివారం ఉదయం మార్కెట్ వాల్ లో భాగంగా ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాలలో వాలీబాల్ ఆడుతున్న యువతతో, క్రికెట్ ఆడుతున్న క్రీడాకారులతో కొద్ది సేపు ముచ్చటించగా బిసి కాలనీలో పెట్రోల్ ఆడుతున్న యువతతోనూ ముచ్చటింది రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అన్ని

రకాలుగా అభివృద్ధి చెందాలంటే జనసేన, తెలుగుదేశం పార్టీల సంకీర్ణ ప్రభుత్వం రాష్ట్రానికి అవసరం ఎంతైనా ఉందన్నారు. గడిచిన 5 సంవత్సరాల్లో జగన్మోహన్ రెడ్డి న్యాయకత్వంలో రాష్ట్రం అదోగతి పాలయ్యిందని, యువతకు ఉపాధి కల్పించకపోవడం, రాష్ట్రం అన్ని రంగాల్లోనూ వెనుకబడిందని, విజన్ గల నాయకుడు చంద్రబాబు అని, ముందు చూపు, దూర దృష్టితో యువతకు ఉపాధి కల్పించడమే లక్ష్యంగా పార్టీని స్థాపించిన పవన్ కళ్యాణ్ ఎన్నో సేవా కార్యక్రమాలు చేస్తూ ప్రజల తరుపున ప్రభుత్వంపై పోరాటం చేస్తూ అన్ని రంగాల్లోనూ విజయం సాధిస్తున్నారని, యువత అంతా రానున్న సార్వత్రిక ఎన్నికల్లో జనసేన తెలుగుదేశం పార్టీల ఉమ్మడి అభ్యర్థికి ఓట్లు వేసి గెలిపించాల్సిన అవసరం ఎంతైనా ఉందని చిలకలపూడి పాపారావు



మాత్రం వినూత్నంగా రోజు ఉదయం మార్కెట్ వాల్ లో ఉన్న ప్రజల్లోకి జనసేన సిద్ధాంతాలను బలంగా తీసుకువెళ్తున్నారు. జనసేన పార్టీ సిద్ధాంతాలను ప్రజలకు వివరిస్తూ రానున్న సార్వత్రిక ఎన్నికల్లో జనసేన పార్టీకి ఓటు వేసి విజయాన్ని చేకూర్చాలని పార్టీని మాత్రం బలంగా ప్రజల్లోనికి తీసుకువెళ్ళేందుకు సాయశక్తులా కృషి చేస్తున్నారు.

# గుమ్మనంగా నియోజకవర్గంలో రాజకీయం

**అవనిగడ్డ మేజర్ స్టాఫ్ :** నియోజకవర్గంలో రాజకీయం మాత్రం గుమ్మనంగా ఉంది. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా రాజకీయం వేసవితోపాటు వేడెక్కుతున్నా నియోజకవర్గంలో మాత్రం ఎక్కడ వేసిన గొంగళి అక్కడే అన్నట్లుగా చదివేస్తున్నా లేకుండా ఉంది. గత 4 రోజుల క్రితం వరకు నియోజకవర్గంలో బాబు మరీటి భవిష్యత్ గ్యారింటీ పేరుతో తెలుగుదేశం పార్టీ నేతలు ఇంటింటికి తిరిగి తెలుగుదేశం, జనసేన ల మినిమానిఫెస్టోను వివరిస్తూ తెలుగుదేశం, జనసేన పార్టీల అధికారం చేపడితే ప్రజలకు అందించే సంక్షేమ పథకాలను వివరిస్తూ ముందుకు వెళ్తున్నారు. నెల రోజుల క్రితం వరకు గడప గడపకు మన ప్రభుత్వం కార్యక్రమంలో భాగంగా శాసనసభ్యులు సింహాద్రి రమేష్ బాబు ఇంటింటికి తిరిగి ప్రభుత్వం పేద ప్రజలకు అందిస్తున్న సంక్షేమ పథకాలను వివరించారు. ఎన్నికల నోటిఫికేషన్ రేపే మాపో వెలువడనున్నట్లు వార్తలు వస్తున్న తరుణంలో నియోజకవర్గంలో రాజకీయం వేడెక్కుతున్నది పోయి నియోజకవర్గంలో స్పష్టత ఏర్పడింది. రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి జగన్మోహన్ రెడ్డి మచిలీపట్నం పార్లమెంట్ సభ్యుడిగా శాసనసభ్యులు సింహాద్రి రమేష్ బాబును, అవనిగడ్డ శాసనసభ్యులుగా దివంగత మాజీ మంత్రి కుమారుడు క్యాన్సర్ వైద్య నిపుణులు డా॥ సింహాద్రి చంద్రశేఖర్ రావు పేర్లను ప్రకటించారు. అయితే దీనిపై డా॥ చంద్రశేఖర్ రెండు పర్యాయాలు అవనిగడ్డ వచ్చినప్పటికీ పత్రికాముఖంగా ఏ విషయం తెలియజేయలేదు. సింహాద్రి రమేష్ బాబు సైతం ప్రారంభోత్సవ కార్యక్రమాల్లో కూడా ఏ విధమైన రాజకీయ ప్రకటనలు చేయడం లేదు. జనసేన, టీడీపీ పోత్సల్లో భాగంగా ఏ పార్టీ అభ్యర్థి పోటీలో ఉండేది కూడా ప్రకటించకపోవడంతో జనసేన తరుపునే అభ్యర్థిని ప్రకటిస్తారని పలువురు పేర్కొంటున్నప్పటికీ జనసేన, టీడీపీ పార్టీల అధ్యక్షులు మాత్రం ఏ విధమైన ప్రకటన చేయలేదు. ఎవరి అభిమానం వారు చాటుకుంటూ తెలుగుదేశం పార్టీకే ఇస్తారని ఆ పార్టీ నేతలు, కాదు జనసేన పార్టీకే ఇస్తారని



ఆ పార్టీ నేతలు చెప్పుకుంటూ ఉండగా, జనసేన పార్టీలో నాయకులు ఎక్కువ కావడంతో ఎవరికి వారే మా నాయకుడికే టికెట్ అంటూ గొప్పలు చెప్పుకుంటున్నారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా సార్వత్రిక ఎన్నికలు ముంచుకొస్తున్నాయని వేడి పుట్టిస్తున్నప్పటికీ నియోజకవర్గంలో మాత్రం నేటి వరకు ఏ విధమైన చదివేస్తున్న లేకుండా ఉండడం, దీనికి తోడు సోషల్ మీడియాలో మాత్రం ఎవరికి నచ్చినట్లుగా వారు పోస్టల్ పెట్టుకుంటున్నారు. ఈ పరిస్థితిలో నియోజకవర్గంలో నామినేషన్ల ఘట్టం పూర్తి అయ్యే రోజున బి ఫారం ఆ యా పార్టీల అధ్యక్షులు ఎవరికి ఇస్తే వారే అభ్యర్థులు అయ్యే సూచనలే కనిపిస్తున్నాయి కానీ, ముందుగా పలనా పార్టీ నుండి పలనా అభ్యర్థి పోటీలో ఉంటారని చెప్పడం మాత్రం కచ్చితంగా మారింది. జిల్లాలో పెడన నియోజకవర్గంలో వైసిపి అభ్యర్థిని 20 రోజుల క్రితమే ప్రకటించడంతో ఇంటింటికి నవరత్నాలను తీసుకువెలుతూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అందించే సంక్షేమ పథకాలను వివరిస్తూ ముందుకు వెళ్తున్నారు. అయితే ఏది ఏమైనా ప్రధాన పార్టీలు మాత్రం అభ్యర్థులను ముందుగా ప్రకటిస్తేనే బాగుంటుందని ద్వితీయ శ్రేణి నాయకులు చెప్పుకొస్తున్నారు. ముందుగా ప్రకటిస్తే బుజ్జగింపులతో

ముందుకు వెళ్ళేందుకు అవకాశం ఉంటుందని, అప్పటికప్పుడు ప్రకటిస్తే బుజ్జగింపులతోనే ఎన్నికల తేది వస్తుందని, ఆ సమయంలో ఎన్నికలకు సమాయత్తం కావాలా..... బుజ్జగింపులతో సరిపెట్టాలో కూడా అర్థం కానీ పరిస్థితి నెలకొంటుందంటున్నారు. వైసిపి అభ్యర్థిని ప్రకటించినప్పటికీ జగన్మోహన్ రెడ్డి సమక్షంలో పార్టీ కండువలు పిల్లవరి 5 వ తేదిన డాక్టర్ చంద్రశేఖర్ రావు, వారి కుమారుడు రామ్చరణ్ కప్పుకుని తీర్థం తీసుకున్నారు. అనంతరం డా॥ చంద్రశేఖర్ తాడేపల్లిలో సిఎం సమావేశం అనంతరం అవనిగడ్డ వైయస్ఆర్సిపి ఇన్చార్జ్ డా॥ సింహాద్రి చంద్రశేఖర్ రావు మిడియాతో మాట్లాడుతూ అవనిగడ్డ నియోజకవర్గం వైయస్ఆర్సిపి సమన్వయ కర్తగా నియమించినందుకు రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి జగన్మోహన్ రెడ్డికి ప్రత్యేక కృతజ్ఞతలు, కానీ నా వయస్సు రీత్యా నా కుమారుడు అయిన రామ్చరణ్ కు నియోజకవర్గం ఇన్చార్జ్ బాధ్యతలు అప్పగించడం జరిగిందని, ఇక నుండి రామ్చరణ్ అవనిగడ్డ వైయస్ఆర్సిపి ఇన్చార్జ్ గా ప్రతి గడపకు తిరిగి ముఖ్యమంత్రి జగన్మోహన్ రెడ్డి పేదలకు అందించిన సవరణలను మరింత విస్తృతంగా ప్రజలకు తెలియజేస్తూ రానున్న ఎన్నికల్లో వైయస్ఆర్సిపి గెలుపే లక్ష్యంగా పనిచేస్తాడని అవనిగడ్డ ప్రజలకు మూడు తరాలుగా నా తండ్రి సింహాద్రి సత్యనారాయణ వారసత్వాన్ని నా కుమారుడు రామ్చరణ్ నిలబెట్టుకుని నియోజకవర్గ ప్రజలకు సేవలందించడానికి సిద్ధంగా ఉన్నాడని, నియోజకవర్గ ప్రజలంతా గతంలోలా మా కుటుంబాన్ని ఆదరించి మా కుమారుడిని ఆశీర్వదించాలని విన్నవించుకున్నాను. ఈ ప్రధాన పార్టీలు ఈ విధంగా ఉండగా మరో ఇద్దరు లేక ముగ్గురు ఇండిపెండెంట్ గా పోటీ చేసేందుకు సిద్ధంగా పావులు కదుపుతున్నారు. నియోజకవర్గంలో ప్రస్తుత పరిస్థితి మాత్రం రాజకీయ కోణంగా గుమ్మనంగా నెలకొంది.





### సూర్యనారాయణ స్వామి వారికి విశేష పూజలు

అపనిగడ్డ మేజర్ స్వామి : సూర్యనారాయణ స్వామి వారికి విశేష పూజలు నిర్వహించి ప్రత్యేకంగా అలంకరించారు. మండల పరిధిలోని వేకనూరులో ఉషా పద్మిని సమేత సూర్యనారాయణ స్వామి వారి ఆలయంలో ఆదివారం ఆలయ అర్చకులు దివి నరసింహామూర్తి స్వామి వారికి ముందుగా కృష్ణానదీ జలాలతో అభిషేకించి నవవిధ అభిషేకాలు నిర్వహించి ప్రత్యేక పూజలు, అర్చనలు అనంతరం విశేషంగా అలంకరించారు. ఈ సందర్భంగా సుదీర్ఘ ప్రాంతాల నుండి భక్తులు పెద్ద ఎత్తున తరలివచ్చి స్వామి వార్లను దర్శించుకుని తీర్థప్రసాదాలను స్వీకరించారు. భక్తులకు కావలసిన ఏర్పాట్లను ఆలయ ధర్మకర్త తుంగల వీర వసంతరావు దంపతులు ఏర్పాట్లను పర్యవేక్షించారు.



### వడ్డీ దినేష్ కుటుంబానికి టీడీపీ నేత రవీంద్ర పరామర్శ

మచిలీపట్నం, మేజర్ స్వామి : మచిలీపట్నంలో పార్కు గేటు మీద పడి మృతిచెందిన ఆరేళ్ల బాలుడు వడ్డీ దినేష్ కుటుంబాన్ని మాజీ మంత్రి కొల్లు రవీంద్ర పరామర్శించారు. ఈ సందర్భంగా కొల్లు రవీంద్ర మాట్లాడుతూ బాలుడు మృతికి ప్రభుత్వ నిర్లక్ష్యమే కారణమని మండిపడ్డారు. నాసిరకం పనులతో పార్కు నిర్మాణం చేపట్టడం ప్రభుత్వ నిర్లక్ష్యానికి నిదర్శనం అన్నారు. కృష్ణాజిల్లా మచిలీపట్నంలో బ్రహ్మపురంలోని మున్సిపల్ పార్కు గేటు మీద పడి ఆరేళ్ల బాలుడు వడ్డీ దినేష్ మృతి చెందడం చాలా బాధాకరమైన విషయం అన్నారు. కుటుంబ సభ్యులను పరామర్శించిన ఆయన బాలుడు మృతి పట్ల తీవ్ర సంతాపం తెలియజేశారు. గత తెలుగుదేశం ప్రభుత్వ హయాంలో రూ. 44లక్షలతో పార్కు నిర్మాణానికి శంకుస్థాపన చేశారు. వైసీపీ ప్రభుత్వం వచ్చిన తర్వాత చాలా కాలం పార్కు పనులను నిలిపి వేశారు. ఇటీవలే పార్కు నిర్మాణం పూర్తయినా ప్రారంభోత్సవానికి నోచుకోలేదు. కాంట్రాక్టర్ నాసిరకంగా పనులు చేయడంతో బలంగా ఉండాలని పార్కు గేటు ఊడిపోయిందని, ఫలితంగా ఓ పసి కందు ప్రాణం పోయింది అన్నారు.



### నేడు స్పందన

మచిలీపట్నం, మేజర్ స్వామి : కృష్ణా జిల్లా మచిలీపట్నం కలెక్టరేట్ కార్యాలయ సమావేశ మందిరంలో సోమవారం ఉదయం 10:30 గంటల నుండి ప్రజా సమస్యల పరిష్కార వేదిక స్పందన కార్యక్రమం నిర్వహించడం జరుగుతుందని జిల్లా కలెక్టర్ పి. రాజా బాబు ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. ఆయా శాఖల ఉన్నతాధికారులు స్పందన కార్యక్రమానికి తప్పనిసరిగా హాజరు కావాలని కలెక్టర్ ఆదేశించారు. డివిజన్, మండల స్థాయిలోనూ స్పందన కార్యక్రమం నిర్వహించడం జరుగుతుందని ప్రజలు తమ అర్జీలను మండల, డివిజన్ స్థాయిలోనూ సమర్పించ వచ్చునని కలెక్టర్ పి. రాజా బాబు పేర్కొన్నారు.



### ప్రజా సంక్షేమం టీడీపీతోనే సాధ్యం



సందిగామ మేజర్ స్వామి: మండలం లోని కేతవీరునిపాడు గ్రామములో ఆదివారం సిఎస్ఐ చర్చిలో ప్రత్యేక ప్రార్థనలు నిర్వహించారు. తెలుగుదేశం పార్టీ నేతల ఆత్మీయ సమావేశంలో స్థానిక తెదేపా నేతలు మాజీ శాసన సభ్యురాలు తంగిరాల సౌమ్యతో కలిసి కేసీనేని ఫౌండేషన్ చైర్మన్, తెలుగు దేశం పార్టీ నాయకులు కేసీనేని శివనాథ్ (విన్ని) పాల్గొన్నారు. ఆత్మీయ సమావేశంలో గ్రామములో నెలకొన్న సమస్యలు, అధికార పార్టీ నేతల ఆరాచకాలు, ప్రస్తుతం రాష్ట్రంలో నెలకొన్న విధ్వంసకర పరిస్థితులు, వైసీపీ పాలనలో రాష్ట్ర ప్రజలు పడుతున్న ఇబ్బందులను, రానున్న ఎన్నికలను అత్యంత కీలకంగా ఎదుర్కొనటం తదితర అంశాలపై చర్చించారు. ఈ కార్యక్రమంలో వివిధ హోదాలను తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# గ్రామాలను కమ్మేస్తున్న మంచు



అపనిగడ్డ మేజర్ స్వామి : శీతాకాలం ప్రారంభమై 70 రోజులు దాటిపోయినప్పటికీ గత వారం రోజులుగా దివిసీమ వ్యాప్తంగా నీటి మంచు కమ్మేస్తుంది. సాయంత్రం నుండి చలి తీవ్రత పెరగడంతో ఉదయం 9 గంటలు అయినా సూర్య భగవానుడు కనిపించని పరిస్థితి. చలి గాలుల తీవ్రతతో రోజు రోజుకు పెరగనుండటంతో ఉష్ణోగ్రతలు కూడా అదే స్థాయిలో పెరిగిపోవడంతో గ్రామీణ ప్రజలు చలికి వణికిపోతూ, పగటి సమయంలో బయటకు వచ్చేందుకు బయపడుతున్నారు. బయటకు రావడానికి చిన్నారులు, వృద్ధులు ఇబ్బందులు పడుతున్న నీటి మంచు కారణంగా వాహనాల రాకపోకలకు తీవ్ర అంతరాయం ఏర్పడుతుంది. మరో వారం రోజుల పాటు ఇదే కొనసాగవచ్చని వాతావరణ శాఖ అధికారులు హెచ్చరికలు జారీ చేస్తున్నారు. ఉదయం సమయంలో ప్రయాణాలు ప్రమాదకరం అని తగిన జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని నిపుణులు హెచ్చరిస్తున్నప్పటికీ తప్పనిసరి పరిస్థితులలో

- నీటి మంచు దుప్పటిలో గ్రామాలు
- పెరుగుతున్న చలి తీవ్రత
- వణికిస్తున్న చలి
- ఉదయం 9 అయిన
- కనిపించని భానుడు
- ప్రమాదకరంగా మారింది
- తెల్లవారుజాము ప్రయాణాలు

ప్రయాణాలను కొనసాగిస్తున్నారు. అయితే ఈ నీటి మంచు వలన మామిడికాయ రైతులకు మాత్రం కొంత ఉపయోగకరం అని రైతులు హర్షం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. మరో 20 రోజులలో శివరాత్రి ఉండటంతో శివరాత్రి సమయానికి మామిడి కాయలు శివలింగం అంత గతంలో దర్శనం ఇస్తూ ఉండేవి. నేడు మాత్రం మామిడి తోటలు ఇంకా పూత దశలోనూ ఉండగా గత నాలుగు రోజుల నుండి పడుతున్న నీటి మంచుకి మార్పు చెంది పించె దశకు చేరుకుంటున్నాయి. అయితే మామిడి రైతులు వేలాది రూపాయలు వెచ్చించి మందులను పిచికారీ చేస్తున్నారు. గత 5 సంవత్సరాలుగా మామిడి కామలో పురుగు రావడంతో మామిడి ప్రియులు కాయను తినేందుకు ఆకలి చూపడం లేదు. గత 4 రోజులుగా దివిసీమలో కురుస్తున్న నీటి మంచు వలన వాహనదారులకు ఇబ్బందులు కల్పించినప్పటికీ మామిడి రైతాంగానికి మాత్రం మేలు చేకూరుస్తుందని మామిడి రైతులు అంటున్నారు.

## వేరు వేరు ప్రమాదాల్లో రెండు వరి కుప్పలు దగ్ధం

అపనిగడ్డ మేజర్ స్వామి : వేరు వేరు ప్రమాదాల్లో రెండు వరి కుప్పలు దగ్ధం అయిన సంఘటన నియోజకవర్గం ప్రధాన కేంద్రం అయిన అపనిగడ్డలో జరిగింది. మండల పరిధిలోని వేకనూరు గ్రామంలో శనివారం రాత్రి వేకనూరు పంచాయతీ సెక్రటరీ రాజనాల శివ నాగ ఫణీంద్రకు చెందిన ఎకరం వరి పంట గల కుప్పకు గుర్తు తెలియని వ్యక్తులు నిప్పు పెట్టడంతో పూర్తిగా దగ్ధం అయ్యింది. కుప్ప దగ్ధం అయిన పంట పొలాన్ని కొద్ది కాలంగా దేవాలయానికి ఇవ్వాలనే ఆలోచనలో శివ నాగ ఫణీంద్ర ఉండగా ఇటువంటి దారుణానికి పాల్పడిన వారిని కఠినంగా శిక్షించాలని ఫణీంద్ర కోరుతున్నారు. దేవుడికి ఇచ్చే పంట పొలంలో ఇటువంటి సంఘటన దుర్మార్గం అని గ్రామస్థులు ఆవేదన తెలుపుతున్నారు. అపనిగడ్డ నుండి అశ్వరావుపాలెం వెళ్ళే రహదారి ప్రక్కన అపనిగడ్డ 4 వ వార్డుకు చెందిన రాజనాల సత్యనారాయణకు చెందిన వరి



కుప్ప దగ్ధం కాగా, విషయం తెలుసుకున్న ఫైర్ సిబ్బంది, స్టేషన్ ఫైర్ అధికారి సమక్షంలో మంటలను చుట్టు పక్కలకు ఎగబాగకుండా అదుపు చేశారు. 80 వేల రూపాయల విలువ చేసే పంట కుప్పలు 40 వేల రూపాయల ఆస్తిని ఫైర్ సిబ్బంది కాపాడగల్గినట్లు అధికారి పి.ఎస్.వి.వి ప్రసాద్ చెప్పారు.



అంతర్ జిల్లాల ఖో-ఖో పోటీలకు క్రీడాకారుల ఎంపిక గుడివాడ, మేజర్ స్వామి: సామర్ల కోట ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాలలో ఈనెల 24 నుంచి 26వ తేదీవరకు జరగనున్న అంతర్ జిల్లాల ఖో - ఖో పోటీలకు క్రీడాకారులను ఎంపిక చేసినట్లు ఉమ్మడి జిల్లాల కృష్ణా ఖో - ఖో సంఘ అధ్యక్ష, కార్యదర్శులు మదకా ప్రసాద్, మద్దినేని సత్య ప్రసాద్ తెలిపారు. గుడివాడ పట్టణంలోని ఎస్సీఎస్ ఉన్నత పాఠశాలలో క్రీడాకారుల ఎంపికను ఆదివారం నిర్వహించారు. ఈ ఎంపికలో 90మంది క్రీడాకారులు పాల్గొన్నట్లు చెప్పారు. ఈ ఎంపికకు రాంబాబు, సుధీర్, అసూరాధ, రాజకుమార్ నిర్వహణ కమిటీగా వ్యవహరించారు.

### అలరించిన భక్తి రంజని

గుంటూరు (సాంస్కృతికం) మేజర్ స్వామి : స్థానిక నల్లచెరువు శ్రీ కోదండ రామాలయ ప్రాంగణంలో 9వ శ్రీరామనామ సప్తాహ మహోత్సవాల సందర్భంగా స్వరంగనుగ అధ్యక్షులలో ఆదివారం జరిగిన భక్తి రంజని ప్రేక్షకులను అలరించింది. గాయనీగాయకులు కె.వి. శాయిబాబా శర్మ, కృష్ణకుమారి, సాంబశివరావు తమ గాత్రధారణలో పలు భక్తిగీతాలను శ్రావ్యంగా ఆలపించారు. కీబోర్డుపై యం. రామకృష్ణ, డోలకైప్టె షణ్ముఖశర్మ వాయిద్య సహకారాన్ని అందించారు.



### ఆకట్టుకున్న సినీ సంగీత విభావరి

గుంటూరు (సాంస్కృతికం) మేజర్ స్వామి : స్థానిక బృందావన్ గార్డెన్స్ శ్రీవేంకటేశ్వరస్వామి ఆలయ ప్రాంగణం అన్నమయ్య కళావేదికపై మహాత్మి స్వరసుధ అధ్యక్షులలో ఆదివారం జరిగిన సినీ సంగీత విభావరి ప్రేక్షకులను ఆకట్టుకుంది. తొలుత కొల్లూరు వేణుగోపాలరావు, అరుణకుమారి దంపతులు, ఆలయ కమిటీ అధ్యక్షులు సీహెచ్. మస్తానయ్య, సహాయ కార్యదర్శి ఊటుకూరి నాగేశ్వరరావు జ్యోతిప్రజ్ఞులనే చేసి కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించారు. గాయనీగాయకులు పత్రి నిర్మల, వై. హేమమాలిని, సీహెచ్. ఉమాదేవి, యస్. లక్ష్మి, డాక్టర్ జె. ముకుందప్రియ, పి. కిరణ్మయి, బి. ప్రత్యుద్యమ్మ సత్కీర్తి, జి. వీరయ్య, వి. మధుబాబు, డి.టి. శాయిబాబా, యస్. సాంబశివరావు, బి.యస్. పోతరాజు, ఎ. వీరరాఘవరావు, జి. శ్రీనివాసరావు లు తమ గాత్రధారణలో పలు సినీ, భక్తిగీతాలను శ్రావ్యంగా ఆలపించారు. కీబోర్డుపై పి. ప్రసాద్, యస్. వెంకటేశ్వర్, ప్యాన్స్ పై బి. యోగి లు వాయిద్య సహకారం అందించారు. ఈ సందర్భంగా శ్రీమతి కాకుమాను శ్యామల గారి జ్ఞాపకార్థం సంయుక్త కార్యదర్శి ఊటుకూరి నాగేశ్వరరావు అరుణకుమారికి ముమెంట్ అందించి శాలువతో సత్కరించారు. పి. కుమారశేఖర్ కార్యక్రమానికి వ్యాఖ్యాతగా వ్యవహరించారు. కె. మధన్మోహన్ కార్యక్రమాన్ని పర్యవేక్షించారు.



